

**Протокол
заседания рабочей группы по контролю
за дебиторской задолженностью
№ 49 от 28.01.2021 года**

г. Псков

Председатель рабочей группы:

Финансовый директор А.В. Лясина

Заместитель председателя рабочей группы:

Главный бухгалтер С.Г. Яницкая

Секретарь:

ведущий юрист консультант СПиКО О.В. Логинова

Члены рабочей группы:

Начальник СРА К.А. Ковалевская

Начальник СПиКО Г.И. Дроздова

Повестка заседания:

Вопрос 1. Отчет о дебиторской задолженности покупателей и заказчиков по основной деятельности - за услуги холодного водоснабжения и водоотведения за декабрь 2020 года.
Докладчик:

Начальник службы работы с абонентами К.А. Ковалевская

Вопрос 2. Отчет по судебному и исполнительному производству по взысканию дебиторской задолженности за декабрь 2020 года.

Докладчик:

Начальник СПиКО Г.И. Дроздова

Вопрос 3. Отчет о прочей дебиторской задолженности за декабрь 2020 года.

Докладчик:

Главный бухгалтер – С.Г. Яницкая

По первому вопросу:

Выступила:

К.А. Ковалевская: Проинформировала участников рабочей группы о том, что задолженность на 01.01.2021 года за услуги холодного водоснабжения и водоотведения составила:

- задолженность физических лиц – 107 479 тыс. руб.
- задолженность юридических лиц – 110 474 тыс. руб.

Отметила, что по сравнению с предыдущим отчетным месяцем отмечается снижение размера дебиторской задолженности юридических лиц на 14 млн. руб., что составило 11,27%.

Кроме того, на 01.01.2021 года отмечается незначительное снижение размера дебиторской задолженности на 0,4 млн. руб. по сравнению с предыдущим месяцем по сверхнормативному сбросу и незначительное увеличение размера задолженности на 0,4 млн. руб. по сравнению с предыдущим месяцем по негативному воздействию.

В отношении размера дебиторской задолженности физических лиц, сообщила о снижении размера задолженности на 3,7 млн. руб. (3,3%), по сравнению с предыдущим месяцем.

В декабре 2020 года службой работы с абонентами была проведена работа в целях погашения дебиторской задолженности юридических лиц, включающая в себя:

- 1) составлено предписаний об ограничении подачи воды юридическим лицам на сумму 62 тыс. руб.
- 2) составлено предписаний о погашении задолженности юридическим лицам на сумму 1 728 тыс. руб.

3) подготовлено и передано для дальнейшей работы в судебном порядке в службу по правовому и кадровому обеспечению пакеты документов в отношении юридических лиц в количестве 1 шт. на сумму 8,6 млн. руб. Снижение количества переданных расчетов связано с приостановлением взыскания в судебном порядке задолженности по сверхнормативному сбросу, перезаключением договоров бюджетной сферы.

Кроме того, сотрудниками службы работы с абонентами, всем должникам-юридическим лицам, доводится информация о размере задолженности, по средствам телефонной связи. В случае неоплаты, документы для составления претензии, передаются в СПиКО.

На 01.01.2021 года на обслуживании МП г. Пскова «Горводоканал» находятся 90 524 лицевых счетов, на прямых договорах 649 МКД.

Специалистами службы работы с абонентами ведется непрерывная работа, направленная на сдерживание роста задолженности, а именно ежемесячно выпускаются претензии должникам-физическими лицам, с целью их информирования о возникшей задолженности. В отчетном периоде службой работы с абонентами направлено претензий в количестве 2 640 шт. на сумму 48 млн. руб. В последствии, сотрудниками проводится мониторинг оплат по направленным претензиям, в случае неоплаты расчеты незамедлительно передаются в СПиКО для взыскания в принудительном порядке.

На 01.01.2020г. службой работы с абонентами в СПиКО передано 397 расчетов для обращения в суд о взыскании задолженности в отношении должников-физических лиц.

Предложила:

Службе работы с абонентами:

- продолжать мероприятия по работе, направленной на сокращение дебиторской задолженности абонентов-должников;

По второму вопросу:

Выступила:

Г.И. Дроздова: Проинформировала участников рабочей группы о проделанной работе СПиКО по взысканию задолженности в декабре 2020г., включающей в себя:

1. В отношении физических лиц:

1.1. Получены в работу судебные приказы в кол-ве 249 шт. на сумму 2 081 тыс. руб., из них добровольно оплачены 48 шт. на сумму 354 тыс. руб., остальные 136 шт. на сумму 1 061 тыс. руб. предъявлены на исполнение в ПАО «Сбербанк», 51 шт. на сумму 539 тыс. руб. предъявлены в УФССП, 14 шт. на сумму 126 тыс. руб., направлены на исполнение в УФССП после возвращения без исполнения из ПАО «Сбербанк», в связи с отсутствием расчетных счетов в банке.

1.2. Взыскано задолженности по судебным приказам в отношении физических лиц 1 454 тыс. руб., из них:

-УФССП по Псковской области на сумму 1 008 тыс. руб.,
-ПАО «Сбербанк» на сумму 446 тыс. руб.,

1.3. Вынесено решений в кол-ве 5 шт. на сумму 42 тыс. руб.

1.4. Направлено заявлений в кол-ве 24шт. о возврате государственной пошлины по полученным определениям об отмене.

2. В отношении юридических лиц:

2.1. Подготовлены претензии в количестве 4 шт. на сумму 884тыс. руб.,

2.2. Подано 12 исковых заявлений, в том числе заявлений в Арбитражный суд Псковской области о выдаче судебного приказа на общую сумму 19 412 тыс. руб.,

2.3. Арбитражным судом Псковской области вынесено решений в кол-ве 3 шт. на общую сумму 12 259тыс. руб.,

2.4. Предъявлены на исполнение исполнительные документы в кол-ве 11 шт. на сумму 11 946 тыс. руб.,

2.5. Взыскано УФССП по Псковской области задолженности по исполнительным документам в отношении юридических лиц на сумму 3 534 тыс. руб.

Кроме того, в декабре 2020 года СПиКО получены запросы из ОСП№1 и ОСП№2 на проведение сверки по исполнительным производствам в отношении должников-физических лиц, находящихся в производстве УФССП, впоследствии юрисконсультами СПиКО осуществлена сверка задолженности по судебным приказам в кол-ве 2 735шт. Реестры направлены в УФССП и содержат сведения о наличии/отсутствии/частичной оплате задолженности по исполнительным документам, находящимся на исполнении.

Напомнила, что ежемесячно юрисконсультами СПиКО ведется мониторинг судебных приказов предыдущих лет, проводится сверка задолженности совместно со специалистами службы работы с абонентами, в результате чего выявляются актуальные сведения о размере задолженности в отношении каждого лицевого счета. В случае оплаты задолженности за период, юрисконсульты СПиКО готовят заявления об окончании исполнительных производств по каждому исполнительному документу и направляют в УФССП.

Предложила:

СПиКО:

-продолжать претензионно-исковую работу по взысканию дебиторской задолженности;

По третьему вопросу:

Выступила:

С.Г. Яницкая: Проинформировала, что общая дебиторская задолженность по предприятию на 01.01.2020г. составляет 416 330 тыс. руб., в том числе:

- дебиторская задолженность по прочим услугам в сумме 1 230 тыс. руб.
- задолженность по сверхнормативному сбросу в сумме 63 538 тыс. руб.
- задолженность по исполнительным листам составляет 115 657 тыс. руб.
- дебиторская задолженность по авансам выданным составляет 10 702 тыс. руб.
- прочая дебиторская задолженность в сумме 240 тыс. руб.

Сообщила участникам рабочей группы, что в данном отчетном периоде произошло увеличение задолженности:

- по авансам выданным на 1 242 тыс. руб.

Также отметила, что дебиторская задолженность уменьшилась по сравнению с предыдущим отчетным периодом:

- по водоснабжению и водоотведению на 10 727 тыс. руб.
- по прочей деятельности на 1 468 тыс. руб.
- по сверхнормативному сбросу и негативному воздействию на 15 тыс. руб.
- по исполнительным листам на 4 130 тыс. руб.
- по прочей задолженности на 25 тыс. руб.

Обратила внимание участников рабочей группы на то, что по исполнительным листам, находящимся продолжительное время на принудительном исполнении в УФССП в отношении следующих должников-юридических лиц: ООО «Микрорайон №13», ООО «Микрорайон №13+», ООО «Военный городок», а также ООО «Район №13» и ООО Район №13+» отсутствуют поступления денежных средств в счет погашения задолженности по исполнительным листам.

Предложила:

СПиКО:

- направить запрос в УФССП о предоставлении информации о ходе исполнительного производства по исполнительным листам в отношении должников-юридических лиц: ООО «Микрорайон №13», ООО «Микрорайон №13+», ООО «Военный городок», а также ООО «Район №13» и ООО Район №13+».

Председатель рабочей группы:

А.В. Лясина:

Ввиду отсутствия поступлений денежных средств по исполнительным производствам в отношении должника-юридического лица муниципального предприятия города Пскова «Банно-прачечный комбинат» предположила, что судебным-приставом

исполнителем не предпринимаются достаточные меры воздействия на должника для исполнения решения суда. Вместе с тем, судебным приставом-исполнителем в процессе принудительного исполнения судебных актов должны приниматься меры по своевременному, полному и правильному исполнению исполнительных документов.

Пояснила, что в данной сфере деятельности зачастую применяются контрольно-кассовые машины для упрощения процесса расчета с населением при оказании услуг. Предположила, что МП г.Пскова «Банно-прачечный комбинат» оказывает услуги населению и принимает денежные средства от граждан также посредствам контрольно-кассового аппарата, и распределяет денежные средства по своему усмотрению. Кроме того, законодательством об исполнительном производстве предусмотрено применение к должнику такой меры, как наложение ареста на денежные средства должника-организации, находящиеся и поступающие в кассу предприятия.

Рекомендовала СПиКО направить запрос в УФССП о ходе исполнения исполнительного производства в отношении должника МП г.Пскова «Банно-прачечный комбинат», а также заявление о наложении ареста на контрольно-кассовый аппарат.

Решили:

Изложенную информацию принять к сведению.

- Службе работы с абонентами:

- продолжать мероприятия по работе, направленной на сокращение дебиторской задолженности абонентов-должников;

Службе по правовому и кадровому обеспечению:

- продолжать претензионно - исковую работу по взысканию дебиторской задолженности;

- направить запрос в УФССП о предоставлении информации о ходе исполнительного производства по исполнительным листам в отношении должников-юридических лиц: ООО «Микрорайон №13», ООО «Микрорайон №13+», ООО «Военный городок», а также ООО «Район №13» и ООО Район №13+,

- направить запрос в УФССП о ходе исполнения исполнительного производства в отношении должника МП г.Пскова «Банно-прачечный комбинат», а также заявление о наложении ареста на контрольно-кассовый аппарат.

Участникам рабочей группы:

Продолжать разрабатывать необходимые меры, направленные на уменьшение дебиторской задолженности предприятия, не снижать набранные темпы в работе по сокращению дебиторской задолженности предприятия, не допускать снижение показателей в работе.

Председатель рабочей группы
по контролю за дебиторской задолженностью

А.В. Лясина

Члены рабочей группы:

Главный бухгалтер
Начальник службы работы с абонентами
Начальник СПиКО

С.Г. Яницкая
К.А. Ковалевская
Г.И. Дроздова

Секретарь

О.В. Логинова